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Buenos días. Es para nosotros un motivo de orgullo y de satisfacción personal 

poder estar con todos ustedes en este II Encuentro Internacional “Unidos contra el 

Parkinson”. 

Queremos dar las gracias a todos los miembros de la organización de este gran 

evento internacional por invitarnos y a estar junto a ustedes y tener la oportunidad 

de dar a conocer, a todos cuantos están hoy aquí, cual es nuestra actividad 

solidaria. 

Para los que aún no nos conocen, decir que Bicisolidaria es una asociación ciclista, 

sin ningún ánimo de lucro, creada concretamente para colaborar y ayudar a los 

afectados por el Mal de Parkinson informando y dando a conocer a la sociedad lo 

que es esta enfermedad. 

Desde el año 2006 realizamos cada verano viajes sobre nuestras bicicletas de 

montaña, cargados con alforjas y con el material necesario para poder pasar todos 

los días que dura la ruta y con la dificultad añadida de ir sin ningún vehículo de 

apoyo. 

Mostramos de esta manera nuestra solidaridad y apoyo hacia las personas que la 

padecen y a lo largo de nuestro pedaleo vamos informando a la sociedad, a las 

autoridades y a los medios de comunicación lo que es la enfermedad, sus distintas 

manifestaciones y las múltiples dificultades por las que atraviesan cada día, no 

solo los afectados, sino también sus familiares y amigos. 

Durante todo nuestro peregrinar como asociación ciclista, hemos tenido la ocasión 

de conocer a muchas personas afectadas por la enfermedad, y gracias a la 

confianza que han depositado en nosotros, han ayudado, y mucho, a que llevemos 

ese mensaje de apoyo, solidaridad, ayuda y colaboración que se merecen. 

Muchos nos han dejado entrar en sus vidas, dándonos a conocer su situación, sus 

síntomas y dificultades y confiando en nosotros como un elemento de apoyo y 

haciéndonos receptores de su problemática. 
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Esto ha sido fundamental para nosotros, para poder conocer más de cerca, casi en 

primera persona, los distintos efectos de esta enfermedad y transmitir con mayor 

conocimiento de causa lo que es el Parkinson. 

Mucho se ha escrito y hablado sobre esta enfermedad, pero hasta que no la ves y 

la sientes de cerca, no alcanzas a saber realmente como es. 

Bicisolidaria y Parkinson se han unido como dos gotas de agua, y desde su 

creación ha existido una química muy especial en forma de compromiso profundo y 

sentido, de colaboración y ayuda, donde cada viaje solidario ha sido más intenso, 

más cercano y más participativo. 

Cada año hemos marchado a una localidad diferente: De Teruel a Murcia, de 

Murcia a Santiago de Compostela, de Murcia a Madrid, de Murcia a Getxo, y el 

motivo que infatigablemente nos ha movido a cometerlo es siempre el mismo, 

informar sobre la enfermedad y apoyar a las personas que la padecen. 

A lo largo de estos años hemos ido adquiriendo un mayor nivel de implicación, y 

todo gracias, vuelvo a repetir, a la confianza depositada en nosotros y manifestada 

en muchas ocasiones con la entrega de testimonios de vida diarios de muchos 

afectados. Confianza llegada a tal extremo de personas que no conocíamos de 

nada, y que han intimado con nosotros compartiendo detalles muy personales de 

su día a día. 

Gracias a esos testimonios y a vuestro acercamiento, habéis conseguido en 

nosotros que veamos muchos aspectos cotidianos de nuestra vida desde una 

perspectiva muy diferente a como la veíamos anteriormente. Hemos cambiado, 

relativizado y valorado de una manera muy distinta, la mayoría de acontecimientos 

que nos acaecen día tras día.  

Hemos conocido personalmente a muchos de los que hoy estáis aquí. Nos habéis 

ayudado a conocer y a ver la enfermedad, y a valorar de una manera exclusiva 

aquellas pequeñas cosas, como dice nuestro amigo Serrat, como son la lucha, la 

superación personal, la amistad…y ser partidarios de vivir. 
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Bicisolidaria está con vosotros, y en la medida de nuestras posibilidades y mientras 

queráis, seguiremos colaborando por el Parkinson aportando nuestro granito de 

arena. 

Estar hoy aquí, todos juntos y bajo el lema UNIDOS CONTRA EL PARKINSON es 

la mayor satisfacción para nosotros. Desde un principio Bicisolidaria ha defendido 

la UNION como sistema fundamental y elemental para alcanzar grandes logros. El 

Parkinson es cosa de todos y cuantos más consigamos estar unidos e 

involucrados en esta tarea mayor poder y fuerza tendremos. 

Antepongamos la lucha contra el Parkinson, todos unidos, antes que la lucha 

interna entre asociaciones, comunidades, países, etc. Los únicos y 

verdaderamente importantes y protagonistas son todos los afectados por la 

enfermedad y sus familiares y ayudándonos unos a otros, sin intereses 

insubstanciales, podremos conseguir y cubrir objetivos más amplios. 

Gracias a todos los que han contribuido a la organización de esta importante cita 

porque es un gran esfuerzo de compromiso y de ayuda hacía la superación, quizás 

algún día, de la enfermedad de Parkinson. 

Gracias a los profesionales de la medicina y a los investigadores por su esfuerzo y 

trabajo continúo con el fin de conseguir mejorar la calidad de vida de los enfermos. 

Gracias a los terapeutas, fisioterapeutas y psicólogos por su trabajo y dedicación 

constante en descubrir y probar nuevas terapias y por mejorar el entendimiento 

con los enfermos promoviendo una intercomunicación clara entre ellos y sus 

familiares, informando claramente de su situación en cada momento y el mejor 

modo de interactuar. 

También dar las gracias a todas las personas que de alguna u otra manera han 

mostrado su solidaridad a través de diversas manifestaciones públicas o a nivel 

individual. A las que gracias a su oficio, son personas conocidas y reconocidas, 

admiradas y famosas y son imagen eficaz y poderosa para llegar a más gente. 
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Agradecer a nuestras familias su apoyo, comprensión e implicación con el 

Parkinson porque con su inestimable ayuda y colaboración realizar esta labor es 

mucho más sencilla. 

Agradecimiento a nuestro compañero Pedro, que este año ha realizado el viaje con 

nosotros y se ha involucrado como uno más. Donde ha tenido la oportunidad de 

apreciar y ver de primera mano el sentido que cada año nos mueve a realizarlo y 

por tanto a conocer un poco más sobre la enfermedad de Parkinson.  

Y por supuesto dar mi más cariñoso y sentido agradecimiento a mi querido tío 

Juan, que está entre nosotros,  con el que me une un sentimiento muy profundo de 

afecto y respeto y por ser él el que me ha hecho ver la vida de una forma muy 

distinta y ser el estimulo en persona de que hoy esté aquí, junto a todo mi equipo, 

con todos vosotros. 

Gracias a todos ustedes por la oportunidad que nos han procurado, porque lo que 

hace cuatro años comenzó como una aventura puntual, se ha convertido en un 

punto de referencia en nuestras vidas y tanto Pepe como yo, continuadores de 

esta idea solidaria, os estamos infinitamente agradecidos. 

Estar todos juntos es un magnífico premio y un provocador contraste para los 

sentidos. A lo largo de estos años hemos tenido dificultades en forma de  ayudas y 

de colaboración por parte de organismos públicos y empresas privadas para poder 

llevar a cabo estos viajes, pero a pesar de ello no han podido con nosotros, ni con 

nuestra idea solidaria. Nos hemos encontrado con multitud de puertas cerradas, 

admirables y elocuentes palabras vacías de contenido y promesas incumplidas de 

toda índole. Pero también hemos encontrado la parte amable y auténtica en forma 

de apoyo y confianza de muchas personas y organismos públicos y privados de 

distintas partes de España para con el Parkinson, nosotros y nuestro proyecto. 

Hemos pedaleado kilómetros y kilómetros, completamente solos, cargados de 

ilusión, de dedicación y con la convicción de que esta labor tan enriquecedora ha 

sido valorada positivamente por mucha gente. 
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En nuestra memoria más reciente se nos amontonan multitud de personas, 

anécdotas y pasajes vividos, y donde todos ellos tienen cabida en nuestro corazón, 

en la patatica, como dice mi querido compañero Pepe, porque han formado parte 

del día a día de cada uno de los viajes. Recuerdos que alimentan nuestra vida, que 

nos han enriquecido como persona y que han conseguido que tengamos una razón 

muy poderosa más para vivir y para luchar. 

Quedará para siempre la sonrisa sincera de amigos y de familiares, pero sobre 

todo quedará la sonrisa y los numerosos gestos de agradecimiento de los 

afectados del Mal de Parkinson que nos han ido a recibir a muchos finales de 

etapa o incluso a distintos lugares por donde íbamos pasando, y a pesar de sus 

diversas y manifiestas dificultades. Sois de verdad todo un ejemplo. 

Gracias a todas las personas que han pasado por Bicisolidaria. A los que nos han 

creído, a los que nos han apoyado, a los que han sentido esta causa como suya, a 

todos los que de una u otra manera nos han ayudado, porque en definitiva han 

ayudado a las personas que más lo necesitan, a todos y cada uno de los afectados 

por el Mal de Parkinson.  

Estos viajes han estado cargados de simbolismo y de sentimientos donde lo 

verdaderamente importante no era pedalear y pedalear hasta llegar, sino 

implicarse de verdad en el proyecto solidario y en la lucha por estar todos, 

absolutamente todos “UNIDOS CONTRA EL PARKINSON”. 

Quisiera terminar recitando una bellísima poesía, escrita magistralmente por una 

persona muy especial y muy querida. Que confió plenamente en este proyecto, en 

esta iniciativa y en nosotros y dejó claras muestras, desde el principio, de su 

compromiso con el Parkinson, con su incansable trabajo y admirable dedicación a 

preparar junto a nosotros cada viaje con el único fin de ayudar a los afectados por 

el Mal de Parkinson. 

Esta poesía refleja perfectamente las sensaciones vividas por nosotros a lo largo 

de estos años desde que tuvimos la inmensa suerte de conocerte y de conoceros.  
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HOY 

Hoy me sabe la vida más que nunca, 

a la huella que posas en mis labios, 

al cuento sin final de una caricia, 

a tus manos a plena luz del día. 

 

Hoy me sabe la vida más que nunca 

al valor de intentar lo que no alcanzo, 

a saber que no habré ya de saberte, 

a dudar y aventurarme por lo cierto. 

 

Hoy me sabe la vida más que nunca, 

al salino regusto de admitirlo, 

a lluvia, a sol, a mar, a sentimientos, 

al gozo de vivir, sea como sea. 

 

Hoy me sabe la vida más que nunca, 

y sabe diferente, como jamás me supo. 

 

 

Muchas gracias Paco …. Muchas gracias a todos. 

 


